

望江县特色炒饭,10块钱能吃几十道菜,一天卖出700份,除了本地人经常光顾,还有全国各地的食客慕名而来

虞爱武:炒好每一份蛋炒饭

9月19日上午10时许,位于望江县三号路上的“黑毛炒饭”店内顾客仍然络绎不绝。老板虞爱武站在灶台前用一口铁锅不停翻炒着蛋炒饭。不一会儿,小半锅色泽金黄、米粒分明的蛋炒饭就出锅了。两三个食客拿着碗挨个儿盛一碗,锅里的蛋炒饭很快就见了底。看见蛋炒饭告罄,虞爱武马上又炒了大半锅,“每次不炒多,客人来了现炒现吃,才能最大程度保证炒饭的口感。”

一天卖出700份的蛋炒饭

还未经营这家炒饭店铺的时候,虞爱武做家常菜就非常好吃,对于做菜炒饭,她有着自己的心得。2010年,“黑毛炒饭”正式营业,“我的小名叫‘黑毛’,所以店铺就叫这个名字。”为了保证蛋炒饭达到最好的口感,虞爱武在原材料的选择上下了大功夫。“望江人早餐爱吃炒饭,在过去尤为明显,可能是需要做力气活,吃一碗扎实的炒饭就咸菜可以抗饿,久而久之早餐吃炒饭也成为很多望江人的习惯。”虞爱武说,过去望江人吃炒饭用的都是自家田里种的米,油也是当地

的菜籽油,两种本地的食材炒出来的蛋炒饭有着独特的风味和情怀。因此,十多年来,虞爱武坚持用当地的大米和菜籽油作为店里蛋炒饭的原材料。“望江的大米炒出来的饭颗粒分明,特别好;菜籽油也很出名,现在当地的菜籽油零售都十多元一斤了,我们批发稍稍便宜一点也需要八九元一斤。但是为了炒出望江人爱吃的蛋炒饭,我们在原材料选择上从来不含糊。”

除了选择好的原材料,虞爱武对于食客的需求和心理也把握得很细致:“就是在家吃蛋炒饭,一定是现炒的更好吃一点,过了半个小时一个小时小时的蛋炒饭口感各方面都要差很多,我们就现炒现吃,每次只炒两三个人的量,顾客盛完后立即炒。”站在顾客的角度考虑问题,也让店铺拥有了众多忠实食客。除了本地人经常光顾,还有全国各地的食客慕名而来。“有一个安庆的老太太,90岁高龄了,不知道从哪里听说了黑毛炒饭,儿子说带她出去玩她都不愿意,说带她来望江吃黑毛炒饭就很开心,她儿子已经带着她来了四五次了,每次都对我赞不绝口。”虞爱武说,这样的小故事还有很多,也让她更有动力。

真诚永远是必杀技

值得一提的是,相比较其他地方的蛋炒饭,望江炒饭最大的特色在于小菜。虞爱武店里各色小菜共有近50种,不仅有红烧肉、毛鱼、河虾等荤菜,各式各样的时令蔬菜也十分齐全。当天店内桌上整齐地摆放着豆干、蒸蛋、海带、秋葵、萝卜烧肉、鱼块等菜品,汤品也分甜汤和咸汤共四五个品种。“每位客人10元钱,炒饭和所有的小菜随便吃,实际上就是自助餐。望江炒饭的特色在于此。”虞爱武说,自己做的是薄利多销的买卖,一个客人赚不了多少钱,“只有量上来了才会赚点钱。”

每天清晨4时,虞爱武起床后会亲自到菜市场,挑选最新鲜、品相最好的蔬菜,“市场上有的应季蔬菜我们都会买,近一两个月天气偏热,蔬菜比往年价格高,菜市场里几乎没有低于2元钱一斤的蔬菜,但是我们每天小菜的品种还是要保证那么多。”虞爱武说,平时去菜市场怎么给自己家挑选蔬菜,就怎么给店里挑选蔬菜。“第一是要新鲜,烂的坏的肯定不能要,回来以后清洗也讲究,请的阿姨每个蔬菜都要清

洗两遍才能上灶炒。”

住在三号路附近的望江县居民朱梅芳几乎天天都会来黑毛炒饭,“老板只做早上和中午,她要是也做晚上,我一天三餐都在这里解决。”在她的面前放着两个碗,一个碗里盛满了蛋炒饭,色泽诱人的腌山芋杆铺在饭头上,另外一个碗里装满了朱梅芳自选的各式小菜,“你看连秋葵这种贵的蔬菜都有,这个店我这么多年吃下来感觉又好吃又实惠。”

谈及未来,虞爱武说:“首先要保证现在的品质和小菜种类,再在力所能及的情况下增加一些菜品,目前更想把店面重新装修升级一下,但是如果那样的话店里可能好几个月没办法营业。”虞爱武的小女儿目前正在上高中,曾表达了传承母亲手艺的想法,虞爱武非常赞同:“只要她感兴趣,读完书回来传承望江炒饭也挺好,她跟我说了一大堆自己的想法,觉得我现在的经营模式太老套了,我也挺期待她的创新。”(全媒体记者 付玉 通讯员 丁雁朋)



翰墨丹青颂祖国

9月26日,居民们在参观书画展。为庆祝中华人民共和国成立75周年,迎江区人民路街道地营山社区举办“初心担使命,挥毫颂党恩”书画绘画展,此次参展作品均出自社区居民之手,主题鲜明、聚焦现实、内容丰富,书画爱好者们用笔墨歌颂伟大祖国的繁荣昌盛,展示出群众对美好生活的向往与追求,更展现了他们积极向上、老有所乐的精神风貌。

全媒体记者 江捷
通讯员 徐慧敏 摄

一个乡村的美丽“逆袭”

行带来极大不便。垃圾随意丢弃,污水横流。”提起以前的老林头,村民们仍记忆犹新。如今,老林头村容村貌焕然一新,村民们的生活质量也得到了显著提升。

近年来,板桥村在发展经济的同时,全面推进美丽乡村建设。“在省级中心村建设过程中,我们首先对道路进行了全面改造,铺设了2100米的宽敞平整水泥路,极大地方便了村民的出行。”据板桥村党总支书记郭明华介绍。此外,道路两旁还安装了63盏太阳能路灯,夜晚的村庄不再黑暗,亮起了璀璨的光芒。

“不仅道路改善了,环境也变得更加美丽。那些曾经破旧的房屋,现在墙上都绘有美丽的图画,有山有水有田野,看着就让人心情舒畅。”村民卓金铭对村庄的变化感到非常高兴。

在各级领导的统筹安排下,当地居民积极参与。道路两旁种植了各种花草树木,四季鲜花不断,香气四溢。同时,充分利用老旧房屋的墙面,精心创作出一系列丰富多彩、充满乡土气息和农耕文化特色的壁画。

清洁的水泥路通向每一个角落,方便了村民的日常出行和物资运输,

排水系统也得到了显著改善。目前,已建成2300米的污水排放管道,使村庄环境更加宜人。此外,还建设了一个总面积4200平方米的休闲广场,配备了健身器材和休息区,成为村民休闲娱乐的理想场所。广场旁边还建有村庄大舞台,创办了总面积350平方米的村民文化活动中心。定期举办的各类文化活动,极大地丰富了村民的精神文化生活。

如今,板桥村老林头省级中心村已经发生了翻天覆地的变化,正以崭新的面貌,为美丽乡村建设加添浓彩。(通讯员 向科 全媒体记者 许娟)

望江:

“生态包袱”妙变“金色财富”

走进望江县华阳镇境内的望江县瑞诚农业发展有限公司饲料加工厂房内,回收好的秸秆成捆成捆地码放着,另一边工人们正通过机器将秸秆进行粉碎、打包,经过一系列操作,一捆捆方方正正的饲料就制作成功了。

“我们一年要回收3万吨秸秆,比如油菜秸秆、玉米秸秆、黄豆秸秆以及水稻秸秆等等,覆盖望江县华阳镇、雷池镇、杨湾镇等3个乡镇和周边2个街道的19个村。”望江县瑞诚农业发展有限公司负责人虞桂红介绍,到了秸秆收储季节,他们会将到田间地头打包秸秆的工作交给专业团队,“我们只需要在公司等着秸秆来就行。在这

里,首先工人们会对秸秆进行挑选,一般过于坚硬和霉腐的秸秆不能作为饲料,只能送往火力发电厂当作燃料,这一部分大概占了所有秸秆的三分之一。”

虞桂红说,能制作成优质饲料的秸秆对于柔软度、水分的要求都比较高,在整个收储的秸秆中也只能占到三分之一左右。“一般稻草和小麦秸秆更符合制作优质饲料的要求,像油菜秸秆和黄豆秸秆等十分坚硬,如果制作成饲料,牛羊的适口性差。”但所有收上来的秸秆都不会被浪费,除了制作成优质饲料和送往发电厂,还有一部分秸秆则会被制作成菌草,“我们生产的菌草几乎全部销往云南省,那里

对于菌草的需求量非常大。”

“以前自家的农作物收割完后,秸秆的处置也是个让人头疼的问题。尤其是秸秆禁烧了以后很多农户的秸秆只能随意堆放在田间地头,现在有专业的团队来田里帮我们处置秸秆,不仅给农民省了很多事,也能让秸秆变废为宝,是个实打实的好事。”望江县华阳镇天河社区居民刘应冬说道。

废弃秸秆经过加工成了饲料和有机肥,不仅有效解决了秸秆处理难题,也保障了当地肉牛养殖产业的饲料供应,有力推动了绿色农业发展。“我们的秸秆饲料除了销往湖南、贵州、宁夏等地,周边有很多牛羊养殖户也来这里直接购买。”虞桂红介绍道。

近年来,望江县着力在完善收储机制、培育收储主体上狠下功夫,全面优化县内秸秆收储转运网络布局,建立秸秆营销体系,培育壮大了一批秸秆收储转运经纪人,全县累计建成标准化收储中心19家,临时收储点365个,做到了“村有堆放点、乡镇有收储站、县有收储中心”,实现秸秆收储转运网络无死角、全覆盖,打通农作物秸秆收储转运“最后一公里”,县政府每年安排600万元专项经费用于秸秆离田转运等工作,安排资金总额不超过200万元用于秸秆转运销售至县外,全县农作物秸秆综合利用率达到93.72%。(全媒体记者 付玉 通讯员 伊婷)

新闻传真

安庆文联:携手共促两地文化事业繁荣发展

本报讯 9月23日至29日,安庆市文联邀请南京市江北区委美协的全国知名画家走进安庆,开展了为期一周的“画说长江宜城美”主题南京·安庆美术采风交流活动。活动中,两地艺术家一起赴桐城、太湖和市区等地著名景点进行采风创作,南京艺术家们对安庆文脉绵长、底蕴深厚国家历史文化名城赞不绝口,对安庆的自然风光、人文景观、风土人情等有深入了解,为促进两地美术交流与合作奠定了良好基础。

此次活动是促进“长三角一体化”战略背景下的一次艺术实践探索,促进了两地文化合作共建、推动

文化艺术走向广大人民群众,加强长三角区域美术创作联动和艺术家之间的交流,起到了积极而深远的作用。

29日上午,市文联举办南京·安庆长三角美术主题创作交流座谈会。会上,南京和安庆20余位艺术家们围绕美术主题创作,从美术历史渊源、传承发展、创作技法、题材风格、学术交流互动等角度,分别进行了深入探讨交流,现场氛围诚恳热烈,希望以此为契机,建立两地互学互鉴互促的交流互动机制,共同促进两地文艺事业的发展繁荣。(通讯员 向前程)

怀宁:培育高素质农民 推动高成效田管

本报讯 “现在稻谷已经进入蜡熟期,再过10多天就能收割。”9月24日,在怀宁县金拱镇白莲村,种粮大户秦慈益正在田间观察水稻生长情况,“今年稻谷长势好,预计亩产能达1300斤左右。”

今夏高温天气持续时间长,让秦慈益的400亩水稻面临减产压力。“多亏参加了县种植业技术推广中心举办的高素质农民培训班,让我掌握了防治水稻高温热害技术和病虫害防治技术,通过‘人防+物防+技防’,开展节水灌溉和病虫害防治,促进了水稻稳产增收。”秦慈益说。

像秦慈益这样通过高素质农民培育在怀宁还有很多。今年,怀宁县高素质农民培育秉持高标准、创特色、强服务理念,创新培育方式,提升培育质量。以粮油产业发展和

农民需求为导向,面向种粮大户、家庭农场主、专业合作社负责人等开设粮油班,从能力提升、眼界开阔、思维拓展方面确定培育目标,从生产技术、经营管理、政策服务设计内容,从理论教学、实践操作、现场考察安排课程。

该县围绕粮油等主要作物大面积单产提升,推进良田、良种、良法、良机、良制融合和绿色技术模式应用丰富培训内容;并采取系统知识培训与跟踪服务相结合、线上线下相结合、本地培训与异地相结合等方式开展培训,引导学员进屋学理论、下地学技能、上网获信息、外出长见识,切实提升培育效果,让这些高素质农民成为科学种田能手和增收致富的标兵。(全媒体记者 查灿华 通讯员 杨柳林)

宿松:以法治“力度”提升民生“温度”

本报讯 今年以来,宿松县检察院深入推进“检护民生”专项行动,聚焦残障人士、未成年人、困难妇女、老年人等特殊群体的民生问题,充分发挥法律监督、司法救助、支持起诉等职能,用实际行动为弱势群体撑起司法保护伞,以法治“力度”提升民生“温度”。

为了让残疾人、老年人等特殊群体拥有更加安全、便利的生活环境,宿松县检察院开展无障碍环境建设检察公益诉讼专项行动,针对摸排出的问题线索,及时召开无障碍设施建设行政公益诉讼听证会,倾听多方意见,推动无障碍设施整改。盲道破损、设施被占用等问题逐一解决,多个无障碍点位得到修复。

宿松县检察院深入打造“护松苗”未检品牌,织密未成年人司法保护网,切实为少年儿童撑起“法治保护伞”。今年以来,该院依法审查起诉侵害未成年人权益案件16件,依法不起诉7名未成年人,实现宽严相济的司法处理。针对校园性侵害未依法履行强制报告等问题,发出公益诉讼诉前检察建议3份。该院“检察官爱心妈妈”团队持续结对帮扶困境儿童,定期走访,送去温暖与关爱,帮助孩

子们重拾信心。

劳动者的权益事关千家万户。该院与县总工会联合开展“新就业形态劳动者权益保护”宣讲活动,将民法典知识带到基层,让法律真正成为保护劳动者的坚实后盾。今年以来,该院办理支持农民工讨薪案件26件,帮助29名劳动者追回薪资20余万元。

针对困难妇女群体,宿松县检察院联合相关部门,探索“司法救助+综合帮扶”模式,为困难妇女提供全方位的支持和关怀。今年以来,该院为3名困难农村妇女发放司法救助金3万余元。在办理一起故意伤害案件中,了解到被害人家属因案致困,该院迅速启动司法救助机制,及时发放救助金,并联合多个部门展开后续帮扶。

宿松县检察院还联合民政部门,对全县30家养老机构进行安全隐患排查,针对灭火器过期、出口指示灯不亮等问题,提出具体整改建议,并督促各地敬老院完成了隐患整改。同时,通过防诈骗宣传活动,帮助老年人增强自我保护意识,防范养老诈骗等违法行为,真正让老年人安享幸福晚年。(全媒体记者 查灿华 通讯员 吴晓晴)

望江:群策群力共筑和美乡村

本报讯 9月24日上午,望江县雷阳街道鹤庄村朱家下屋,一幅热火朝天的建设景象映入眼帘。村民们自发组织起来,清理道路两旁的杂草和垃圾,修缮破旧的房屋和围墙,对村内的公共设施进行维护。

为确保清洁望江行动的顺利推进,雷阳街道各点长前往各村社区组织召开村民代表大会,广泛征求意见和建议,制定了详细的规划和实施方案。街道党工委第一时间组织召开“清洁雷阳”行动推进会大会,组织街道村两级干部职工和各村社区党员群众进行“清洁雷阳我先行”签名活动,并发放倡议书。雷阳街道将5个村社区划分为39个片

区,街道全体党员干部下沉各片区进行包保,按照点长总负责、各片包保人分片负责全面压实责任,针对老弱病残等重难点家庭户,街道全体工作人员包户到位,帮助做好清洁工作,确保全街道清洁行动扎实推进。在这场清洁行动中,雷阳街道新时代文明实践站结合文明创建工作组织志愿者团队多次深入村社区,开展志愿服务,为村民们提供帮助和支持。

下一步,雷阳街道将持续推进“清洁望江”行动,加大宣传和组织力度,发动全体村民加入清洁行动中,共同打造美丽宜居家园。(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 丁雁朋)